
Такий підхід до справи, як свідчить 19 річний досвід діяльності атлетичного клубу 

“Тонус” Національного медичного університету ім.О.О.Богомольця, дає можливість 

широкого залучення студентів усіх курсів навчання до регулярних занять фізичною 

культурою і спортом (120-150 осіб щорічно). Студенти, які займаються в клубі 

практично не палять, соціально активні і мають високий рівень соматичного здоров’я.

Протягом існування в клубі підготовлено рекордсмена книги Гіннесса, рекордсмена 

світу у нетрадиційних вправах з гирями, члена збірної команди України з гирьового 

спорту, 14 майстрів з силових видів спорту ( з них 3 -  єдині серед жіноцтва м. Києва 

майстрині з гирьового спорту), 17 кандидатів у майстри спорту, велика кількість 

спортсменів масових розрядів. Створена при клубі самобутня група силового 

жонглювання “Козацькі витівки”, своїми виступами у різних регіонах України, країнах 

близького і далекого зарубіжжя сприяє популяризації здорового способу житгя та 

відродженню культурної спадщини України.

Таким чином, створення громадських клубів на принципах самоврядування та за 

спортивними уподобаннями, може у значній мірі сприяти демократизації процесу 

фізичного виховання студентів вищих навчальних закладів, підвищенню їхнього рівня 

соматичного здоров’я і спортивної підготовки, що дає підставу рекомендувати клубну 

форму організації занять з фізичного виховання у практику роботи профільних кафедр.

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ВІДНОСИН У СФЕРІ
ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ В УКРАЇНІ

Фішсв С.О.
Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого

Удосконалення правового забезпечення фізичної культури і спорту в Україні, у 

цілому, а зокрема, у навчально-виховній сфері, є однією з найбільш акгуапьних наукових 

проблем. На цьому наголошується у Державній програмі розвитку фізичної культури і 

спорту на 2007-2011 роки. Це пов'язано з необхідністю аналізу суспільних відносин у 

сфері управління фізичною культурою і спортом і системи норм, що їх регулюють, 

дослідження і узагальнення законодавчого і правового регулювання.

Право -  це невід’ємний компонент ефективного керування фізичною культурою і 

спортом у будь-якій прогресивній країні світу.
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Правове регулювання представляє собою вплив за допомогою системи юридичних 

норм на соціально-педагогічні та економічні відносини в сфері фізичної культури і 

спорту відповідно з прогресивними тенденціями з мегою виконання певних завдань. 

Юридичною формою такого регулювання є правові норми. Правова регламентація 

передбачає встановлення визначеного порядку у створені і функціонуванні організацій 

фізкультурно-спортивного напрямку.

Правові норми про фізичну культуру і спорт знаходять відображення у 

нормативних юридичних актах -  законах, указах і розпорядженнях Президента, 

постаповленнях і рішеннях уряду тощо.

По своїй юридичній силі нормативні акти з питань фізичної культури і спорту не 

однакові. Це пов'язано з тим, що діяльність держави з розвитку фізичної культури і 

спорту забезпечується пе одним, а цілою системою державних органів різного рівня, а 

саме Міністерством у справах сім’ї і молоді і спорту, Міністерством освіти і науки, 

Міністерством оборони та ін., відповідними органами регіонального управління тощо. 

Нормативні акти приймаються і діють в межах повноважень відповідного державного 

органу. Це визначає рівень і масштаб дій в прийнятих правових актах.

Законодавство України про фізичну культуру і спорт базується на Конституції 

України. Питання правового регулювання також відображені в деяких нормативно- 

правових документах, наприклад, у Законі України «Про фізичну культуру і спорт» 

(24.12.93); постанові Кабінету Міністрів України «Про національну раду з питань 

фізичної культури і спорт>’» (03.02.2006); «Про національний план дій щодо реалізації 

державної політики у сфері фізичної культури і споргу» (02.08.2006); «Про інформацію 

Кабінету міністрів України щодо діяльності органів державної влади га органів 

місцевого самоврядування з розвитку фпичної культури і спорту» (17.11.2006) тощо.

Правове регулювання відносин у галузі фізичної культури в навчально-виховній 

сфері регламентується Законом України «Про освіту», «Про вищу освіту», Указом 

Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та 

розвитку освіти України» (04.07.2005), постановою Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження заходів з реалізації Національної доктрини розвитку фізичної культури і 

спорту у 2005 році» (13.12 2004) та ін., мета яких - забезпечення організації фізичного 

виховання та масового спорт)' зі студентською молоддю.


